

Protokoll Regionstag NWWV-Region Lüneburg 2019

Ort, Datum:

Bienenbüttel, 14.05.2019 19:00 Uhr

Teilnehmer:

Siehe Anhang Teilnehmerliste

Protokoll:

Andreas Bahlburg

Anlagen:

Anlage 1 Teilnehmerliste, Anlage 2 Finanzbericht 2018, Anlage 3 Haushaltsplan 2019

TOP:

1. Begrüßung; Genehmigung der Tagesordnung

Einstimmig zugestimmt, keine Ergänzungen

2. Feststellung der Anwesenheit und der Stimmberechtigung

Auf Stimmrecht je Vereinsgröße wird verzichtet, einfache Mehrheitsentscheidung

3. Genehmigung der Niederschrift des NWWV-Regionstags 2018

Einstimmig angenommen

4. Bericht des Vorstandes

a) Vorsitzender (Andreas Bahlburg)

- Die Mitgliederentwicklung in unseren Bereichen ist leicht gesunken (Lüneburg 17, Uelzen 12, Dannenberg 5 Vereine): in Summe 1235, leichtes Minus gegenüber 2018:
 - o Lüneburg 720 -21
 - o Uelzen 355 -28
 - o Dannenberg 160 -5
- in der Region: 19 Teams von BL-BK im Rennen
- Aushängeschild der Region ist weiterhin die SVG Lüneburg mit 1.Bundesliga (Bronze in der Meisterschaft und Vize-Pokalsieger) und mit 2.Herren in der 3.Liga!! Sie wurde MEISTER, verzichtete aber wieder auf den Aufstieg in die 2.Liga. Insgesamt sind in der SVG 30 Teams zusammengefasst von BL bis Hobby
- Die SVG hat mit Christoph Schimansky weiterhin einen SR B-Prüfer in seinen Reihen. B-/BK-Fortbildungen können somit weiter in Lüneburg angeboten werden. Dazu kann Sophie in ihrem Bericht mehr sagen.
- Das Stützpunktraining des NWWV für die männliche Jugend in Lüneburg läuft weiterhin.
- Starke Nachwuchsarbeit bei der SVG. Erstmals Teilnahme von U 14 weiblich an DM! Dazu wird Frank aber ausführen.
- Mobiler FSJ'ler bei der SVG. Ab August auch Interesse an FSJ ler bei anderen Vereinen? Man könnte einen gemeinsam anstellen.
- Die DVV Card ist bisher kostenpflichtig nicht eingeführt worden. Der DVV hat aber ein jährliches Defizit von ca. 1,9 Mio. Das soll nun wohl durch Erhöhung der Mitgliedsbeiträge aufgefangen werden.
- DVV wird dazu beim Verbandstag am 22.06. entsprechend beschließen
- .Es wird vom DVV derzeit ein einheitliches Nachwuchskonzept derzeit erarbeitet.
- SAMS Scores soll auch für die unterklassigen Ligen eingeführt werden: ab 09/2019 dann auch in LL
- Beach WM Ende Juni in HH Rothenbaum mit sechs deutschen Teams

- SuperCup am 20.10. in Hannover. Sternfahrt mit Bussen aus den Regionen geplant. Bei uns mit Abfahrt Lüneburg. Interesse?

b) Stellvertretender Vorsitzender (Lars Severloh)

Lars ist Volleyballfachvertreter im KSB Uelzen, da dieser aus einem Verein des Landkreises stammen soll.

c) Pressewart (Lars Severloh)

Lars leitet Infos, Berichte und Fotos zu Spielen gerne an die örtliche Presse weiter. In Lüneburg werden Fotos jedoch nur mit Angabe der Vor- und Zunamen veröffentlicht.

d) Jugendwart (Frank Meyer)

- Allgemeines:
 - o Jugendturniere werden wieder überregional angeboten
 - o Co-Trainer Ausbildung im letzten Jahr wurde gut angenommen
 - o Stützpunkttraining in Lüneburg gut angelaufen und wird weiter ausgebaut
- Jugendmeisterschaften:
 - o Rückgang bei Anmeldungen zu Jugendmeisterschaften. Lediglich die SVG ist aus der Region dabei. Gesamtzahl aller gemeldeten Jugendmannschaften: 18 (6 weiblich und 12 männlich) (+5 ggü. Vorjahr)
 - o Aus der Region Lüneburg kommt in diesem Jahr kein Ausrichter für die NWDM.
 - o Die männlichen NWDM wurden erstmals nur mit 9 Teams (2 pro Bezirk plus Ausrichter) ausgespielt, bei den weiblichen Teams bleibt es bei 12 Teams.
 - o 9 Teams (6m und 3w) hatten sich für die NWDM qualifiziert.
 - o Hervorzuheben: die weibl U 4 hat sich erstmals als Gewinner der NWDM für die DM qualifiziert in Mauerstetten. Ebenso erfolgreich war die männl U 12 : sie wurde NWDM. Eine DM gibt es da nicht.
- Regionswart:
 - o Am 23.06.18 an der Zukunftswerkstat des NWVV teilgenommen.
 - o Einladung Bezirksjugendwart zum jährlichen Austausch steht noch aus
 - o Volley Days In den Sommerferien war ein voller Erfolg. Auch für 2019 vom 09.-12.08. geplant. Ist schon ausgebucht. Trainer können zum Schnuppern vorbeischauen und sind herzlich eingeladen.
 - o 15.06.19 Jugendverbandstag des NWVV in Hannover
 - o Anträge der SVG Lüneburg auf Zuschüsse für Jugendprojekte wurden gewährt für:
 - Volley-Days 2019 mit 300.-€
 - Teilnahme U 14 an DM mit 250.-€
 - Co-Trainer Ausb. mit 25.-€ je Tln.

e) Breiten- und Freizeitsportwart (Thomas Boenchen)

- Verbandsmeisterschaften 2018 in Rodenberg
Lümix (SVG Lüneburg) - 4. Platz
TuS Oldenstadt I - Platz 12
- Bisherige Saison ist fast ohne Problem
Beschwerden über Suhlendorf im Bereich Uelzen.
- LGA 6, LGB 7, LGC 6, UEA 6, UEB 5 = 30 Teams
- Wie beschlossen wird 3-Punktregel in allen Ligen angewandt und klappt gut
- Ligen sind alle derzeit laut Spielplan im halbwegs im Soll
Meister: Baggaluten I (LGA), HT, Baggluten II oder Volleybären (LGB), Volleyfans(LGC), TuS Oldenstadt I (UEA), Ebstorf (UEB)
Deadline 30.06.2019

- Pokal mit 20 Teams (4 Vorrunde, dann 8-Finals) derzeit ein Halbfinale (SST-Mensa-wiese) und ein Finalist steht fest (Basuka)
- Gemeldet zur VM – Baggaluten I und TuS Oldenstadt I (Lümix als Nachrücker)

Homepage

- Neue Homepage wird sporadisch genutzt (Andreas viel, der Rest verhalten)
- Input für die Bereiche kann deutlich gesteigert werden (Jugend, Schiri-Bereich, Beach, Erwachsene) verantwortlich Fachbereichswart

Derzeitige Probleme:

- Zuordnung von Teams ohne Verein (Mitgliedsbeiträge!) ist geklärt
Ebstorf gehört jetzt zum TSV Tespe
- Teams sind immer den Stammvereinen zugeordnet (eigene Homepage und eigene Kontakte sind nicht möglich)

Vorhaben:

- Spielergebnisse durch Teams selbst eintragen und vom BFS-Wart bestätigen lassen
Dies ist leider nicht möglich, da so gut wie kein Verein einen User mit den notwendigen Rechten in SAMS hinterlegt hat.
Das Eintragen der Ergebnisse liegt weiterhin bei mir.
- Dafür sind Verantwortliche bei den Vereinen festzulegen und in Sams zu pflegen
- Eine Analyse der Anzahl der Aufrufe der Seiten werde ich bis zum Regionstag erstellen.
61205 Zugriffe (von September 2017 bis 13.05.2019)

f) Beachwart (Henrik Reimers)

- In Lüneburg wurden 2 Jugendturniere ausgerichtet. Auch für 2019 sind wieder 2 geplant
- Weitere Beachcups sind in der Region aktuell nicht geplant.

g) Schiedsrichterwart (Sophie Köster)

- Vorstellung als neue RSRW in Hannover Oktober 2018 lief sehr gut (23.10.19 Wiederholung des Treffens); dort Absprachen über neue Regelungen und Probleme mit Lizenzen und SAMS
- Abstimmung mit Volker (D/C- Lizenzen läuft reibungslos)
- Angebot von Volker aus dem letzten Jahr (Grundregelwerklehrgang bei den Vereinen der Region) wurde nicht angenommen → Angebot steht weiterhin
- 13.6.19 BK Fortbildung in Lüneburg (Reppenstedt) --> es werden noch Anmeldungen benötigt

h) Kassenwart (Volker Lindemeier)

- Finanzbericht 2018 und Haushaltsplan 2019 siehe Anhang
- Der Ausgabenüberschuss in 2018 war vom Verband so gewünscht.
- Zuschüsse vom Verband gibt es nicht mehr!.

5. Verlosung von Mikasa Bällen an Hobbyteams der Hobbyligen

erfolgt

6. Bericht der Kassenprüfer

Klaus Zeppenfeld berichtet die Kasse am 21.02.2019 geprüft zu haben. Demnach wurde alles ordnungsgemäß gebucht. Er beantragt die Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes.

7. Entlastung des Kassenwartes und des Vorstandes

Kassenwart und Vorstand werden einstimmig entlastet.

8. Wahlen

a) Vorsitzender

Andreas Bahlburg wird einstimmig wiedergewählt.

b) Freizeitsportwart

Thomas Boenchen wird einstimmig wiedergewählt.

c) Schulwart

bleibt weiter unbesetzt.

d) Kassenwart

Volker Lindemeier wird einstimmig wiedergewählt.

e) Kassenprüfer

Michael Seeger wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

9. Anträge auf Änderung der Regionsspielordnung Mixed (Hobbybereich)

A1) Erweiterung der Spielberechtigung Herren im Mixed-Bereich Staffel A auf Landesliga.

→ Antrag abgelehnt.

10. Verschiedenes

- den Vereinen wird ein Verkauf von MIKSA Bällen zu Sonderpreisen über die Region angeboten

Ende der Sitzung um 20:50 Uhr.

Protollführer: Andreas Bahlburg